
                             ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ ΢ΣΟ 2ο ΚΕΦ. ΜΑΘ/ΚΩΝ 

                                       ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ (ΓΟΠ 2) 

Θζμα 1ο
 :  α) Να διατυπώςετε το Θεώρημα Μζςησ Σιμήσ του Διαφορικοφ 

                        Λογιςμοφ .        (Μον. 10) 

          β) Να επιλζξετε το ςωςτό ή το λάθοσ για τουσ ιςχυριςμοφσ που  

               ακολουθοφν : 

            i) Σο  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝜼𝝁𝒙

𝒙
  παριςτάνει την κλίςη τησ ςυνάρτηςησ  𝒇 𝒙 = 𝜼𝝁𝒙   

                ςτο 𝒙𝟎 = 𝟎    .      ΢     Λ 

            ii)  Ιςχφει  𝜶𝒙 ′ = 𝒙 ∙ 𝜶𝒙−𝟏   , με 𝒙 ∈ 𝑹 , 𝜶 > 0  και  𝜶 ≠ 𝟏  .     ΢     Λ 

            iii) Αν μία ςυνάρτηςη 𝒇  είναι δφο φορζσ παραγωγίςιμη ςε διάςτημα 

                Δ και κυρτή ςε αυτό , τότε ιςχφει ότι 𝒇′′ (𝒙) > 0  ∀𝒙 ∈ 𝜟  .     ΢     Λ 

                                                                                                           (Μον. 𝟑 ∙ 𝟓 = 𝟏𝟓) 

Θζμα 2ο
 : Ζςτω η ςυνάρτηςη 𝒇  , με τφπο 𝒇 𝒙 = 𝒙 ∙ 𝒆𝒙   . 

           α) Να βρείτε τα διαςτήματα μονοτονίασ και τα ακρότατα (αν υπάρχουν) 

                τησ  𝒇.         (Μον. 6) 

           β) Να βρείτε την κυρτότητα και τα ςημεία καμπήσ  (αν υπάρχουν) 

                τησ  𝒇 .         (Μον.6)   

            γ) Να ελζγξετε αν η  𝒇  ζχει αςφμπτωτεσ .         (Μον. 6) 

            δ) Να κάνετε τη γραφική παράςταςη τησ 𝒇 .    (Μον.7) 

 

Θζμα 3ο
 : Δίνεται η ςυνάρτηςη  𝒇 𝒙 = 𝐥𝐧𝒙 − 𝜶𝒙 + 𝜶   ,  με  𝒙 > 0  , 𝛼 > 0   .  

           Α) Αν ιςχφει ότι 𝒇 𝒙 ≤ 𝟎   ∀ 𝒙 > 0   , να βρεθεί η τιμή του 𝜶 . (Μον. 8) 

           Β) Για  𝜶 = 𝟏  :  i) Να μελετήςετε τη ςυνάρτηςη  𝒇  ωσ προσ  μονοτονία  

                και ακρότατα     (Μον. 7)    και     

             ii) Να λφςετε την ανίςωςη   ln 
𝝀𝟐+𝟐

𝟐𝝀𝟐+𝟏
 <  𝟏 − 𝝀𝟐  με  𝝀 ∈ 𝑹 .  (Μον. 10) 



Θζμα 4ο : Δίνεται η παραγωγίςιμη και κυρτή ςυνάρτηςη 𝒇  με  𝑫𝒇 = [𝟎, +∞) , 

               για την οποία ιςχφει ότι 𝒇 𝟎 = 𝒇′ 𝟎 = 𝟎 , με 𝒇′  ςυνεχή ςτο  𝟎, +∞ ,   

               καθώσ και η ςυνάρτηςη   𝒈 𝒙 =  
𝒇(𝒙)

𝒙
  .  

       α) Να δείξετε ότι για κάθε 𝒙 > 0  υπάρχει ζνα τουλάχιςτον 𝝃 ∈  𝟎, 𝒙  

             τζτοιο ώςτε 𝒇 𝒙 = 𝒙 ∙ 𝒇′  (𝝃)    .       (Μον. 8) 

        β) Να δείξετε ότι η ςυνάρτηςη 𝒈  είναι γνηςίωσ αφξουςα ςτο   𝟎, +∞   . 

                                                                                                              (Μον. 8) 

        γ) Αν   𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇′ 𝒙 = 𝟐   και  𝒇 𝑫𝒇 = [𝟎, +∞)  , τότε να δείξετε ότι το 

             ςφνολο τιμών τησ 𝒈 είναι το διάςτημα   𝟎, 𝟐    .         (Μον. 9) 

                                                                       

                                                                                                             Καλή επιτυχία !  

 


